



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **K/17035.**

Benyújtás dátuma: **2021-09-11 22:26**

Parlex azonosító: **1I26DYR60001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Vadai Ágnes (DK)**

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: **Dr. Nagy István, agrárminiszter**

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: **"Mikortól tudják olcsó, egészséges étellel ellátni magukat a szegény réteghez tartozó emberek?"**

Tisztelt Miniszter Úr!

A KSH oldalán megjelent a 2021. augusztus havi jelentés a fogyasztói árakról:

„Az elmúlt 12 hónap alatt, 2020. augusztushoz viszonyítva az élelmiszerek ára 3,7, ezen belül az étolajé 30,6, a munkahelyi étkezése 9,2, a margariné 9,1, a baromfihúsé 8,9, a liszté 8,2, a büféáraké 7,2, az éttermi étkezése 7,0%-kal emelkedett.

1 hónap alatt, 2021. júliushoz viszonyítva a fogyasztói árak átlagosan 0,2%-kal nőttek. Az élelmiszerek ára 0,2, az idényáras élelmiszerek (burgonya, friss zöldség, friss hazai és déligyümölcs összesen) nélkül számítva átlagosan 0,4%-kal emelkedett. Az élelmiszereken belül az étolaj 2,0, a kenyér 1,2, a munkahelyi étkezés 1,2, a tej 0,7, a baromfihús 0,6%-kal kerül többbe, az idényáras élelmiszerek és a párizsi, kolbász egyaránt 1,3, a tojás 0,6%-kal kevesebbe került.

A fogyasztói árak 2021. január–augusztusban az előző év azonos időszakához képest az összes háztartást figyelembe véve átlagosan 4,3, a nyugdíjas háztartások körében 3,9%-kal emelkedtek.”

A divany.hu portálon megjelent „Az élelmiszerek brutális drágulása nem csak a pénztárcádnak rossz,, cikk az élelmiszerfelhasználás egyenlőtlenségeiről is ír:

„Ami relatíve olcsó marad, azok a zsiradékok, a tesztafélék és a cukor. Egyik egészségtelenebb, mint a másik. Az a szülő, aki a kamasz gyermekét jól akarja lakatni, de a szegény réteghez tartozik, sajnos minőségtelen, tápanyagokban szegény ételben kell gondolkodjon. Hiába akarna a gyerekek málnát vagy őszibarackot venni, nem teheti meg, hiszen drága. Idén például az eper kilója a szezon

végére sem csökkent 2000 forint alá. Ismerek olyan édesanyát, aki gyerekkel jövet elkerüli a gyümölcsösstandokat, mert tart attól, hogy a gyerek meglátja a csábító epret, barackot, meggyet, követelné, hogy vegyen belőle, s azt nem akarja mondani, hogy nem telik rá.

Összességében elmondható, hogy a szegény rétegek jóval több kenyeret, tésztát, zsiradékot fogyasztanak a szükségesnél, és egyre kevesebb húst, tejterméket esznek, mert ezekre sincs pénzük.

(...)

A felső középosztálytól felfelé az érzékenységi kvázi nulla, azaz ha drágul is a zöldség, a gyümölcs, akkor is annyit vesznek belőle, amennyire szükségük van. Kevesebb cukrot, zsiradékot és cereáliát esznek, hiszen ők egyre tudatosabban étkeznek, s ma már keresik a biotermékeket is.

(...)

Sajnos világelső vagyunk a fogyasztási cikkekre kivetett áfa nagyságában. Igaz, az utóbbi években néhány alapvető élelmiszer (baromfi- és sertéshús, tejtermékek, kenyér) áfáját a kormány levitte 5 százalékra, de a zöldségekre és gyümölcsökre kivetett áfa most is 27 százalék. Ilyen magas forgalmi adó sehol a világon nincs! Amennyiben a kormány csökkentené a friss zöldségre és gyümölcsre kivetett áfaszintet 27-ről 5 százalékra, az mindenképpen fogyasztáserkentő hatású lenne, mert a szegény rétegek és az átlagkeresettel rendelkező családok is megengedhetnék magukat, hogy egészséges élelmiszereket fogyasszanak.”

Kérdezem Önt:

Mikortól tudják olcsó, egészséges étellel ellátni magukat a szegény réteghez tartozó emberek?

Budapest, 2021. szeptember 11.

Tisztelettel:

Dr. Vadai Ágnes

Demokratikus Koalíció